
Az előadás címe:   

„Gondolatok a mesterséges intelligenciának nevezett rendszerek nyelvi képességeiről" 

Előadó: Prószéky Gábor egyetemi tanár 

 

Kivonat: 

Az előadás körüljárja a ma a legtöbb gépi tanulásos megoldás esetében használt fogalomnak, a 

mesterséges intelligenciának és az utóbbi évek meghatározó rendszereinek, a nagy 

nyelvmodelleknek a viszonyát. Megpróbáljuk szétválasztani a nyelvmodellek és az esetek 

túlnyomó részében nem létező világmodellek szerepét, majd példákat mutatunk arra, hogy mire 

valók és mire nem a nagy nyelvmodellek. 

 

Az előadóról: 

Prószéky Gábor Széchenyi-díjas és Prima Primissima díjas progamtervező matematikus, 

nyelvész, a MorphoLogic cég alapítója, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Információs 

Technológiai és Bionikai Karának egyetemi tanára, a Nyelvtudományi Kutatóközpont (korábban: 

MTA Nyelvtudományi Intézet) volt főigazgatója. A Budapesti Piarista Gimnázium elvégzése után 

az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Természettudományi Karán 1979-ben programozó 

matematikus, 1981-ben programtervező matematikus diplomát, a Bölcsészettudományi karon 

pedig 1982-ben általános és alkalmazott nyelvész szakos bölcsész oklevelet szerzett. 1995-ben 

megszerezte a PhD-fokozatot nyelvészetből, majd 2004-ben az MTA doktora lett. 2006-tól 

habilitált egyetemi tanár. 1991-ben társaival megalapítja a MorphoLogic számítógépes 

nyelvészeti vállalkozást, melynek az indulástól 2017-ig ügyvezető igazgatója. Kutatás-fejlesztési 

megoldásaik többsége (helyesírási és elválasztó programok, intelligens szótárak, 

fordítóprogramok) széles körben használatba került. Nemzetközi cégek vásárolták meg a 

technológiájuk licencjogát (Microsoft, IBM, Xerox, Adobe stb.), a Prószéky által vezetett 

vállalkozás pedig több hazai és nemzetközi elismerést (pl. IST Prize) kapott. 2001-től tanít a 

Pázmány Péter Katolikus Egyetem Információs Technológiai és Bionikai Karán, 2006-tól 

egyetemi tanárként.[1] A PPKE ITK Roska Tamás Műszaki Tudományok Doktori Iskolájának 

alapító tagja, 2006-tól 2016-ig a kar kutatási és innovációs dékánhelyettese, 2011-től a kari 

Doktori és Habilitációs Tanács elnöke. Tagja a PPKE BTK Nyelvtudományi és az ELTE BTK 

Fordítástudományi Doktori Iskolájának. Eddig összesen 15 hallgatója szerezte meg a  

PhD-fokozatot. 


